

120一个月接诊蛇咬伤12例

专家提醒:高温高湿蛇出没频繁,注意防范

YMG全媒体记者 张萍 通讯员 张晴

当前正值三伏天,加上持续降雨,天气高温高湿蛇出没频繁,在野外活动或干农活容易受到虫蛇攻击、被咬伤。据烟台市120急救指挥中心统计,7月以来,全市120共接到蛇咬伤12例。

夏秋两季是蛇咬伤高发季节

14日14时许,牟平区于大姨在农田劳作时,不慎被突然蹿出的一条蛇咬伤了右手中指,伤口局部随即出现红肿。于大姨出现口周麻木、全身大汗乏力等症状,家人急忙拨打了120。急救人员赶到现场后立即给予清创、吸氧、输液等,并将于大姨及时转往医院进

一步治疗。23日18时许,海阳市张大爷去菜园收菜时,右小腿不慎被蛇咬伤,腿部一会儿就开始肿胀,遂拨打120。急救人员到达现场后,立即为张大爷清洗、消毒伤口,并迅速将其转往医院救治。经对症治疗,患者病情已基本稳定。

据了解,夏秋两季是蛇咬伤高发季节,特别是清晨和傍晚时段。草地、河边、树丛、菜园是蛇最爱逗留的地方。盛夏来临,近期雨水增多,地面潮湿,蛇类喜欢潮湿,活动频繁。

烟台市120急救指挥中心急救专家提醒:在户外郊游时,避免到植被茂密阴凉



的草丛、山洞等人迹稀少处;进入草丛前,用手杖、棍棒拨开草丛“打草惊蛇”,赶走可能存在的蛇类,确保安全后再进入。户外劳作或活动时,尽量不穿短裤短袖,最好穿防蛇长靴。在野外郊游搭帐篷时,一定要远离草丛、树丛、竹林等阴暗潮湿的地方。

被蛇咬伤后如何急救?

被蛇咬伤怎么办?

尽快脱离被蛇咬伤环境,尽量记住蛇的外形特征,最好拍照。不要企图去捕捉或者追打蛇,以免再次被咬。避免慌张激动,因为用力或兴奋会导致心率增加、循环加快。

及时呼救,立即呼叫120。

注意清洗。如果有条件,用盐水、肥皂水或高锰酸钾溶液冲洗伤口。如果毒液喷入人的眼睛,立即用大量清水或生理盐水冲洗。

解压。去除受伤部位的

戒指、手镯、手表或比较紧的衣物,以免伤口继续肿胀,导致无法取下或加重局部损伤。可用绷带或布条,自肢体远端向近端缠绕至整个肢体,保持一定压力,勿过紧或过松,露出手指或脚趾观察血液循环,或用纱布或布类折叠成5cm×5cm的方块,覆盖伤口,再以绷带或布条适当加压固定。

避免活动,局部咬伤的肢体要用木棍、木板等固定,使受伤部位保持相对较低位置,可以使用门板等替

代物转运伤者,尽快送往医院治疗。如果有条件,可以在现场吃止痛药。被毒蛇咬伤后,伤者若出现恶心呕吐,可以将其置于左侧卧位,避免呕吐物导致窒息;若出现意识丧失、呼吸心跳停止,应在现场进行心肺复苏。



奇山医院开展拥军义诊活动



本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 王永梅 摄影报道)近日,烟台市奇山医院组织医疗专家团队走进山东省军区烟台第一、第四、第五和蓬莱、莱阳离职干部休养所等单位开展一系列拥军义诊巡诊活动,将优质医疗资源送进干休所,直通医疗服务末端,实现精准“为老、卫老”的

工作目标,将关心和关爱送到家门口,受到了老干部一致好评。

医院消化内科、普外科、心内科、内分泌科、肾脏病科、皮肤科、呼吸内科、神经内科、泌尿外科、疼痛科、中医科、肝病科等科室的专家一方面耐心解答老干部们的咨询,另一方面详细科普健康知识和预防措施。针对行动不便的老干部的医疗需求,专家团队上门服务,耐心讲解,先后为近百名干休所老干部提供了义诊服务。

今年年初,奇山医院引进解放军总医院等多名国内知名专家,综合学科能力得到全

面提升。

5月上旬,他们与烟台警备区政治工作处举行“加强军民融合聚焦为老服务,军地联合提升医疗保障能力”签约仪式,军地联合“为老服务”活动正式启动。

医院积极发挥北京专家团队资源优势,不断提升为老服务医疗综合保障能力,积极探索新时代拥军工作的新模式、新方法,竭诚为老干部身体保驾护航。他们动真情、用真心打造“有温度”“有高度”的拥军优属品牌医院,建设烟台军民共建医疗工作的标杆和样板,为新时代双拥工作做出新贡献。

连续降雨后注意清洁环境

针对日前多地出现的多雨天气,专家提示,连续降雨之后,会面临居室进水、墙壁损毁、积水增多、蚊虫孳生等问题,有针对性地开展室内外的环境清洁与预防性消毒,能有效避免公众健康风险。

“雨水过后,室内如有积水滞留,要尽快清除积水,对被淹场所进行彻底清污,及时清理滞留的垃圾和废弃物,减少环境污染和传染病传播风险。”中国疾病预防控制中心研究员常昭瑞说。

专家建议,被雨水污染的生活用品,清洁后要进行消毒;保持室内良好通风,减少潮湿和霉菌滋生;将受潮的家具、地毡以及衣物拿到户外进行晾晒,防止霉菌滋生;及时清理居室周边雨水、垃圾,翻盆倒罐清除积水,以减少蚊虫孳生,必要时使用杀虫剂;对受淹的厕所、牲畜养殖场所等应进行全面消毒。

同时,公众也要预防水源性疾病。“连续降雨后,当地水源易受污染,自来水管线等可能出现破损、渗漏,导致水源性传染病发生风险增加。”中国疾病预防控制中心环境与健康相关产品安全所应急办主任、研究员孙宗科建议,公众要选择卫生安全的水,避免接触不安全的水,不在水源地附近随意倾倒垃圾和污水,以免污染水源和周边环境。

据新华社

教你如何改善睡不好

入睡难、醒得早、容易醒……“睡不好”的症状不同,对应的解决办法也不同。

入睡困难:很难睡着,躺下半小时后还保持清醒。

建议:晚饭安排在18:00~19:00,不要吃得过饱,让胃部尽早完成消化任务,让交感神经放松下来。睡前1小时不要玩电脑、手机,不把手机带到床上去,以免影响褪黑素的分泌。睡眠规律,培养良好的睡眠节律。如果以上方法都不管用,可稍稍推迟睡眠时间。等你真觉得困了再上床睡觉,但上床时间不能超过23:00。

半夜容易醒:睡着了,但难以维持睡眠状态,觉醒5分钟以上的情况大于2次。

建议:睡前别喝太多水,减少起夜。避免摄入影响睡眠的物质,如酒精、咖啡因、烟草等。如果只是偶尔出现半夜醒来的问题,不妨下床做一些放松活动,如看书、冥想等,但不要玩电脑。

早上醒得早:晚上入睡正常,但3:00~4:00就会醒,睡眠时间不足6小时。

建议:培养良好的作息习惯,睡前最好不要再想事情,卧室不要放过于芳香的花草。关好门窗,拉上窗帘,营造安静、黑暗的睡眠环境。枕头高低软硬合适,被子薄厚适当。多晒太阳,有助于刺激褪黑素的分泌,提高夜间睡眠质量。

睡眠质量差:睡眠比较浅,白天昏昏沉沉,影响日间行为或工作。

建议:将室温控制在稍低水平,如16℃~24℃。本报综合